

HOY CUMPLIRIA JOSE ANTONIO CINCUENTA AÑOS



Si la resaca roja no nos lo hubiera arrebatado, hoy cumpliría cincuenta años José Antonio. La fecha en que se cumplió el medio siglo del nacimiento del que luego habría de ser fundador de la Falange, no puede pasar desapercibida. Desde su nacimiento ya cincuenta años, pero la misma precocidad en que lo legó la muerte da redoble de valor a aquel periodo de su existencia tan intensamente entregado al servicio de España y tan fervorosamente aprovechada para legarnos lo que el nos deja en herencia, como si en su corazón supiera la duda de que el tiempo no había de sobrarle.

Hoy hace cincuenta años nació José Antonio, que treinta y tres más tarde venía a dar su vida por la Patria en plena juventud. Pero entre esas dos fechas, el 21 de abril de 1903 y el 20 de noviembre de 1936, la vida hace medio siglo iniciada en el hogar de un hombre arquetipo del español bien nacido sobre la realidad de una Patria en ruinas y con el alma levantada hacia la empresa dura y difícil de reconstruirla. Entre esas dos fechas nació un José Antonio providencial, no para la vida de un partido más en la barandilla política del tiempo en que vino a vivir, sino para marcar la raya de gloria entre dos edades y unirlas en un pensamiento, en una doctrina, en un espíritu y en un fin. Su misión, su origen, principio y fundamento de una gran Revolución a cuyo desarrollo estamos asistiendo, pero cuya prodigiosa y vital oportunidad ya no permite ni solo dar por zanjada su vigencia permanente dentro de la historia de España, sino también su finalidad para resolver una cuestión de continuidad que plantea al mundo el mismo difícil trance que España hoy plantea.

En la fecha en que el fundador hubiera cumplido cincuenta años, si el odio criminal que le asesinó no nos lo hubiera arrebatado, queremos evocar la figura y la vida de aquel que amovido en plena juventud por la pluma del martirio tanto rebrascó y tanto rebrascó para España.



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO XVI. — NÚMERO 5.011 — CASTELLÓN DE LA PLANA — VIENES, 24 DE ABRIL DE 1953 — PRECIO: 70 CENTIMOS

VARIOS MINISTROS, A SEVILLA

BARAJAS, 23. — Para Sevilla han marchado en avión los Ministros de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo; del Aire, Teniente General González Gallardo; y del Ejército, Teniente General Muñoz Grandes, acompañados del Teniente General Viguín, Jefe del Alto Estado Mayor. — Cifra.

Franco visita los astilleros de la Empresa Nacional Elcano

Inaugurando un grupo de 103 viviendas para los empleados y obreros

SEVILLA, 23. — Su Excelencia el Jefe del Estado ha visitado esta mañana la fábrica de Tabacos que en el año 1952 fue cedida por el Estado al Ministerio de Educación Nacional para instalar en el inmueble la Universidad de Sevilla.

Poco después de las doce llegó el Caudillo acompañado del Ministro de Educación Nacional, de los Jefes de sus Casas Civil y Militar y ayudantes de Servicio. El público hizo objeto de un entusiasta recibimiento. A la puerta de la Universidad fue saludado por el Gobernador del Banco de España, Conde de Benjumea, a quien se debe la iniciativa de la cesión de esta casa en los tiempos en que el regentaba el Ministerio de Hacienda; Rector de la Universidad, Gobernador Civil y otras muchas personalidades, en compañía de las cuales entró en el edificio y se dirigió a la planta principal, en uno de cuyos despachos el Vicerrector le explicó sobre los planes, en qué consiste el proyecto de las obras que se van a realizar en la actualidad, la superficie que se va a destinar a cada una de las Facultades que ha de ser instalada, así como de la situación y ritmo a que se pueden llevar las obras. Este inmueble es el más grande de España después del Monasterio de El Escorial. Terminó rogando al Caudillo que por todos los medios se procurara dar solución a los problemas que plantean a la Fábrica de Tabacos para instalarse en otro edificio, lo que daría a la Universidad sevillana sede digna de su misión.

El edificio de la Real Fábrica de Tabacos de magnífico estilo neoclásico es del siglo XVII. Su Excelencia el Jefe del Estado recorrió muy detenidamente las obras y examinó las maquetas de las mismas así como de la portada de la Facultad de Derecho, y después de tres cuartos de hora abandonó la Universidad entre las mismas

inescandables demostraciones del público hasta su regreso al Alcázar. — Cifra.

acompañado de los Ministros y demás personalidades, el Caudillo penetró en el edificio central de los astilleros, donde examinó varios planos y maquetas. Está previsto para 1958 que estos astilleros tengan capacidad para construir doce barcos anuales y una necesidad de 1.780 obreros. En esta empresa se habrán invertido para entonces unos 690 millones de pesetas. La Empresa Nacional Elcano es una de las que comprende el Instituto Nacional de Industria y se ha creado para fomento y creación de la flota mercante nacional de la categoría que exige nuestro comercio.

(Pasa a la tercera.)

Eisenhower insiste en que está dispuesto a ir a cualquier parte en servicio de la paz

Ya se ha dicho que habían asesinado a Malenkov

ROMA, 23. — "Il Giornale D'Italia" publicó esta mañana el "rumor" de que había sido asesinado Malenkov. Dice que un barco norteamericano había captado un mensaje incompleto de una estación de radio no identificada, del que parecía deducirse que había sido asesinado Malenkov. La especie se difundió rápidamente por Londres, París y Washington, sin que de fuente alguna se haya confirmado. — Efe.

Pero echó un jarro de agua fría sobre las esperanzas de un acuerdo en Corea

WASHINGTON, 23. — En una conferencia de prensa el Presidente Eisenhower ha reiterado que está dispuesto a trasladarse donde sea preciso y a hacer cuanto sea necesario para intentar conseguir el establecimiento de la paz mundial. Agregó que no sabe si la mejor oportunidad para ello sería o no una conferencia general sobre los problemas del Extremo Oriente, después de que se concertase un armisticio en Corea.

Al mismo tiempo el Presidente arrojó cierta sombra de pesimismo sobre la posibilidad de paz en Corea, al señalar que, de toda evidencia, hay algo que no va bien en cuanto al trato de los comunistas a los prisioneros de guerra norteamericanos. El Presidente dijo que se había sentido apesadumbrado al leer los relatos de brutalidades y malos tratos infligidos por los comunistas a los prisioneros en Corea. El estado de los prisioneros de guerra demuestra que deja mucho que desear el trato que les dieron.

Con respecto a la conferencia política, dijo que se trata de una cuestión de procedimiento, que todavía está por determinar, pero señaló, como ya dijo anteriormente, que no puede haber paz verdadera en Corea sino se tienen en cuenta las demás situaciones de roce en cualquiera otros puntos del Extremo Oriente.

El Presidente dijo que funcionarios norteamericanos observan con atención el desarrollo de los acontecimientos de Indochina, especialmente en Laos, invadido por los comunistas, pero añadió que de momento no era posible comentar la situación, ya que constantemente se reciben nuevos detalles de ella. Eisenhower declaró que nada sabe de que se haya planteado una reunión de los cuatro grandes, ni de que se hayan hecho gestiones diplomáticas con ese fin.

Añadió que hasta que no termine la reunión de la NATO en París, nadie puede decir exactamente qué planes y qué deberían hacer las naciones de la Europa occidental en su propia defensa. Por ello el Presidente negó a calcular cuál podría ser el período de tiempo en que desarrollara el período de preparación para la defensa. Pero, afirmó: "Los Estados Unidos y sus aliados tienen que alcanzar un nivel defensivo que pueda mantener durante largo número de años, diez, veinte o más".

El Presidente dijo que no tiene contestación de la URSS a la propuesta de paz y desarme formuladas en su discurso del jueves pasado a la Sociedad de Directores de Periódicos de Norteamérica. Interrogado sobre si creía en una próxima tregua en Corea, respondió que nada podía decir al respecto, pues es necesario ver como se desarrollan los acontecimientos.

También dijo que pronto acometerá el Congreso los planes de reorganización a fondo de los Departamentos de Estado y Defensa, con el fin de mejorar su rendimiento y ahorrar gastos.

El Presidente presentaba buen aspecto y dió la sensación de cansarse menos que los periodistas que le interrogaban. — Efe.

PROXIMAMENTE, ELECCIONES MUNICIPALES EN LA REGENCIA DE TUNEZ

TUNEZ, 23. — El Bey de Túnez ha sellado hoy un decreto que autoriza a celebrar elecciones municipales en el territorio. El Bey ha demorado el sellado del decreto una semana. El decreto autoriza las elecciones para veinte y cuatro concejos municipales del protectorado, pero no afecta a la capital, donde fue elegido el concejo hace poco tiempo. — Efe.

DETERMINACION DE UN SOSPECHOSO

TUNEZ, 23. — La policía ha detenido al nacionalista tunecino Anouar A. Bissal, como sospechoso por el asesinato del abogado Faouk Gachem, amigo de Francia. El Presidente de la República francesa Auréliot, y el Ministro de Asuntos Exteriores, Bidault, han enviado mensajes de condolencia al hermano del abogado muerto, que es Ministro de Sanidad del gobierno tunecino. — Efe.

PROTESTA DEL SULTAN A FRANCIA

PARIS, 23. — El Sultán de Marruecos ha protestado ante el presidente Auréliot por el nombramiento de funcionarios marroquíes sin su aprobación formal, según se informa en fuentes diplomáticas. — Efe.

Malán decidirá cuando Africa del Sur ha de convertirse en República

PRETORIA, 23. — El primer Ministro sudafricano, Malán, ha manifestado que su Gobierno decidirá "cuando la cuestión esté madura", si Africa del Sur ha de convertirse en república. Malán hizo esta declaración en presencia de 10.000 personas congregadas para celebrar la victoria obtenida por el partido nacionalista en las elecciones del 15 de este mes. — Efe.

Se recogen muchos datos de atrocidades cometidas por los rojos en Corea

Parece que la ONU y Norteamérica presentarán una protesta cuando esté ultimado el interregatorio de los prisioneros

Seguramente se ampliará el canje entre los dos bandos

PANMUNJON, 23. — Las operaciones de canje han comenzado a las nueve de la mañana, siendo entregados un primer grupo de 14 norteamericanos, seis coreanos y cinco austriacos. A continuación lo fue otro de 75 surcoreanos. Al mismo tiempo los aliados efectuaron la entrega de 500 norteamericanos. A las diez de la mañana, los oficiales de enlace de ambos bandos se reunieron para discutir, a petición de los aliados, algunos asuntos relacionados con las operaciones de repatriación en curso, para conocer la naturaleza de los mismos. — Efe.

LOS ROJOS REPATRIAN MAS PRISIONEROS DE LOS ANUNCIADOS

PANMUNJON, 23. — Durante

cuatro minutos estuvieron reunidos hoy los oficiales de enlace de ambos bandos. Los comunistas anunciaron que están repatriando mayor número de prisioneros enfermos aliados del que se dijo en un principio, porque no solamente incluye el personal que se hallaba en los campos de prisioneros de guerra, sino los capturados recientemente en el frente. En efecto, algunos de los soldados liberados hoy por los rojos habían sido hechos prisioneros el 26 de marzo último. — Efe.

RESERVA EN LOS MEDIOS BRITANICOS

MUNSAN, 23. — Los oficiales de la Commonwealth británica mantienen una extraordinaria reserva sobre las informaciones de atrocidades cometidas con los prisioneros aliados por los comunistas. — Efe.

PARCE QUIEREN CULPAR A LOS NORCOREANOS Y NO A LOS CHINOS

TOKIO, 23. — En el hospital de la Commonwealth, los prisioneros británicos han indicado en general, que se les había dado un trato considerado desde que fueron puestos en manos de las autoridades comunistas chinas en campos de concentración rojos.

Los principales informes norteamericanos de atrocidades han sido recogidos de prisioneros que fueron cautivos mucho tiempo de los norteamericanos y no de los chinos. — Efe.

CIFRAS DE LAS VICTIMAS DE LAS BRUTALIDADES ROJAS

PANMUNJON, 23. — Desde que han comenzado las operaciones de canje se han tenido noticias de que 1.170 prisioneros aliados (Pasa a la última.)

Información del tiempo

MADRID, 23. — EL TIEMPO. — INFORMACION GENERAL. — Durante el día de hoy ha predominado el régimen de inestabilidad en España, con la formación de cúmulos y tormentas de carácter local, recogiendo precipitaciones del orden de 15 litros en Navacerrada, 6 en Sevilla, 3 y 4 en Albacete, Murcia, Salamanca y San Sebastián, y menores en Extremadura, cuenca del Ebro y Galicia.

TIEMPO PROBABLE. — Empeoramiento de las condiciones meteorológicas en el Sureste y Andalucía, Norte de Africa y posteriormente en Extremadura y parte del Centro. Cielo cubierto en Canarias con chubascos. En el resto nubes de desarrollo vertical con formación de áreas tormentosas locales en los sistemas montañosos.

TEMPERATURAS EXTREMAS. — Máxima, de 23 grados, en Valencia, y mínima, de 5, en Sevilla y Soria. — Cifra.

Los choques entre árabes y judíos en Jerusalén

ISRAEL APELA A ESTADOS UNIDOS

JERUSALEN, 23. — Tropas árabes y judías han tenido un nuevo choque a lo largo de la frontera o línea de demarcación que divide la vieja ciudad, mientras los funcionarios de las Naciones Unidas tratan de impedir que estos hechos se repitan. Hasta ahora, el número total de bajas que se han registrado por esta causa asciende a veinticinco.

UN COMUNICADO ISRAELI

JERUSALEN, 23. — Un comunicado israelí facilitado después de los incidentes registrados anoche entre las autoridades militares de Israel y legionarios árabes de Jordania, dice que seis israelíes resultaron heridos gravemente. El fuego esporádico comenzó poco antes de la puesta del sol. — Efe.

APELAN A ESTADOS UNIDOS

WASHINGTON, 23. — El Embajador de Israel, Abba, ha apelado al Departamento de Estado para que ponga en conocimiento del Gobierno norteamericano lo que el describe como violación por parte de Egipto y Jordania del armisticio con su país. Según Abba, Egipto ha apresado varios buques pesqueros de Israel y Jordania continúa infiltrándose a través de la frontera de Israel. Solicita

de Estados Unidos que interponga su influencia para pedir que los Estados Arabes continúen haciendo a Israel víctima de actos de esta naturaleza. — Efe.

Churchill se soltó ayer la lengua en los Comunes

LONDRES, 23. — El primer ministro, Winston Churchill, sorprendió a la Cámara esta mañana a primera hora, con sus escabridos de indignación. Churchill dijo que los miembros del partido laborista acusaban a utilizar en la Cámara frases y acusaciones "vergonzosas y asquerosas". Repitió cuatro veces esta última palabra, para asegurarse de que se le oía por encima del barullo. "Lo único que sabéis hacer — dijo — es chillar".

Se discutió la ley para devolver a las industrias privadas los transportes. Por una mayoría de 230 votos contra 205, la Cámara decidió finalmente aplazar la discusión de las emiendas hasta última hora de hoy. — Efe.

Crónica de Sevilla

Vísperas de ofensiva

SEVILLA, 23. — (CRONICA DE F. JAVIER JIMENEZ). — La verdad es que no sabemos a que carta quedamos después de esta jornada que ha comenzado a las doce del mediodía y ha terminado ahora mismo, nueve menos cuarto de la noche. No sabemos a que carta quedamos, porque cualquiera de los actos celebrados merece amplia noticia y mas amplio comentario.

A las doce hubo un parentesco de sol tocando, caliente. Con él llegó Franco a visitar las obras que se llevan a cabo en la Fábrica de Tabacos, donde quedará instalada, magnífica, amplia, austera, la nueva Universidad sevillana.

Como único detalle, digámosle que esta, recordada minuciosamente por Franco, en ocasiones sobre fango, es la segunda de las superficies edificadas de España, cuya Capitanía correspondiente, como es sabido, a El Escorial.

Por la tarde fueron visitados los Astilleros de la Empresa Nacional "Elcano". Casi dos horas estuvo el Caudillo allí, visitando una a una, todas las dependencias e instalaciones, escuchando las explicaciones de los técnicos, contemplando planos, proyectos y maquetas. Más de mil obreros trabajan y es inmenso el terreno que ocupan esas naves gigantes abiertas al borde mismo del Guadalquivir quieto y silencioso.

Después, la caravana automovilística marchó a Heliópolis, la barriada más bonita de Sevilla, con cerco de jardines en sus casas idénticas, con la simetría de sus calles, con eco de sirenas de barcos próximos, y con nostalgia de la Exposición Iberoamericana que la dió a luz. Allí, el magnífico edificio del Instituto especial de la grasa y sus derivados. Otra fuente de riqueza en marcha, otra visita detenida y, otra vez, el público estacionado en la puerta, denso, cambiante, entusiasmado, con

tores que venían el regir de las motos de la escolta del Caudillo.

Caja ya la noche cuando se llegó a la barriada Elcano. Estábamos por escribir que al pueblo Elcano. Tiene límites verdes y se uniforma de blanco cegador y reciente. Calles marciales, Virgen del Carmen, Fátima, Corbeta. Marítimo el ambiente y hasta la arquitectura. Marinera la Iglesia pequeña en la que se agrupan: de cirios penden de áncoras, y las lámparas son carabolas. En el Altar Mayor una soberbia pintura con figuras de náuticas, de marineros y de quillas, por encima de las cuales está la Virgen que calma las tempestades. Franco hizo la entrega simbólica de las llaves y visitó la Escuela. Los que andábamos cerca de él pudimos captar perfectamente una consigna suya: "No debe construirse ninguna escuela sin un campo de deportes". (Pasa a la última.)

NOTAS DE ARTE

UNA GRAN EXPOSICION DE PORCAR EN BARCELONA

Las felices coincidencias hacen que una vez más, en esta ocasión, una gran exposición de Porcar se abra en Barcelona...

En nuestra opinión, siendo un pintor de gran mérito, que sus virtudes críticas le han permitido...

El que destacamos estas tres obras, porque creemos son algo excepcional dentro de la tan conocida obra de Porcar...

El pasado mañana será abierto por el delegado valenciano Sr. Cruz...

Vida y Arte

El Barcelona todavía se juega mucho en Valladolid

En el Sequí tenemos la sensacional visita del Levante, que de aquí querrá salir seguro clasificado

Visperas de final de Liga, jugándose pasado mañana ya la penúltima jornada...

PRIMERA DIVISION. Valladolid-Barcelona, Valencia-Santander, Oviedo-Gijón...

SEGUNDA DIVISION. Avilés-Caudal, Lugo-León, Orense-Salamanca...

VENTA DE ENTRADAS. Ante la aglomeración que se prevé para pasado mañana...

TERCERA DIVISION. CASTELLÓN-Leganés, Albacete-Bilbao, Naves-Mañón...

Auxilio Social. El próximo domingo día 26 se celebrará la postulación de la obra con el emblemático 'Agreement'...

Vilalta ha fichado por el Castellón por dos años

Ayer nos confirmamos oficialmente el fichaje de Vilalta...

Desde luego la noticia ha de causar general satisfacción, pues Vilalta, con su experiencia...

La Vuelta a Marruecos. ZANE (Marruecos), 23. Después de la quinta etapa...

Equipos Arbitral Valenciano para Pasado Mañana. El partido Levante-Castellón de pasado mañana...

RUIZ BALLESTER SIGUE ACTUANDO. Este año el árbitro valenciano que lleva una campaña destacada...

Ganó el Villarreal en Játiva. Ayer por la tarde se jugó en Játiva el partido entre el Olímpico y el Villarreal...



Ovaciones y algunas protestas fué todo lo que dió de sí la cuarta de feria de Sevilla

SEVILLA, 23. Cuarta corrida de feria. Unos minutos antes de comenzar la corrida...

Material de oficina, impresos de todas clases, recibos para el percibo de haberes y salarios...

Opositores! Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos...

Francisco Franco visita los astilleros. Inaugurado por el Jefe del Estado, hizo objeto al Caudillo de un calurosísimo recibimiento...

José Antonio... (Viene de la cuarta) de, que interpreta como un alto y difícil servicio...

TEATRO PRINCIPAL. COMPANIA DE REVISTAS 'PERBO'. MARY YILIX. Primer actor y director EDUARDO HERNANDEZ...

Auxilio Social. El próximo domingo día 26 se celebrará la postulación de la obra con el emblemático 'Agreement'...

COMERCIANTESS INDUSTRIALES. Adquiera las LIQUIDACIONES-RECIBOS para el pago de Salarios y Haberes...

COMERCIANTESS INDUSTRIALES. Adquiera las LIQUIDACIONES-RECIBOS para el pago de Salarios y Haberes. CENTRO DE MODELACION IMPRESA ARMENGOT...

Un mensaje de Eisenhower al Consejo del Pacto Atlántico

Se interpreta como prueba de la importancia que concede a la coalición europea

AYER SE INICIO LA REUNION DE LA NATO

PARIS, 23. — Los Estados Unidos rechazan la idea de una reunión de los cuatro con participación de la Unión Soviética, en estos momentos, sin que prevalezca la posibilidad de semejante conferencia en un plazo de muchos meses, según se dice en fuentes autorizadas.

Tal revelación preside la sesión inaugural del Consejo de la Organización Atlántica en el palacio de Chaillot. La conferencia durará tres días, siendo esta su primera reunión después de la ofensiva de paz del Kremlin y de ocupar el cargo de Presidente de los Estados Unidos el General Eisenhower.

La negativa de los Estados Unidos a la idea de una conferencia tetrapartita, nubla las esperanzas de muchos europeos y especialmente del primer ministro británico Churchill, de que pudiera procederse a una inminente negociación con Rusia, pero parece que las autoridades norteamericanas creen que la de producirse algo más concreto de lo que hasta ahora se ha hecho si se quiere que los Estados Unidos accedan a una reunión de los cuatro grandes.

Se afirma que John Foster Dulles ha rechazado una petición del Ministro francés de Asuntos Exteriores de celebrar conversaciones de los tres grandes antes de comenzar hoy las conversaciones de la NATO. Dulles parece que trata de evitar el dar la impresión de que son las grandes potencias las que están rigiendo la NATO. Dulles tiene grandes esperanzas de dar a la NATO una nueva orientación durante su primera participación como Secretario de Estado. Es portador de planes para que la NATO funcione con menos recargo sobre la economía de las Naciones.

La ayuda de Estados Unidos a Europa se cree que será reducida. Apreciablemente a unos seis mil millones de dólares en el año fiscal próximo, es decir, una reducción del quince por ciento aproximadamente según manifestaron en fuentes autorizadas. Se formarán menos divisiones que las primitivamente proyectadas y los asociados europeos, y los Estados Unidos no tendrían que hacer tanto como se creyó necesario al principio — Efe.

LA REUNION DEL CONSEJO

PARIS, 23. — Ha comenzado a las once de la mañana la undécima sesión del Consejo de Ministros de la Organización del Tratado del Atlántico Norte, en el Palacio de Chaillot. — Efe.

MENSJE DE EISENHOWER AL CONSEJO DEL PACTO ATLANTICO

PARIS, 23. — El Presidente norteamericano ha realizado una

acción sin precedentes al enviar un mensaje personal al Consejo del Atlántico, pero tal acción subraya la importancia que concede a los occidentales no se dejen influir por los "gestos pacíficos" del Kremlin.

El mensaje del Presidente Eisenhower dice así: "Con ocasión de esta importante reunión, envío al Consejo del Atlántico Norte mis mejores votos personales.

Como sabéis, hace tiempo que vengo abrigando la profunda convicción de que el éxito del programa de la NATO era esencial para la seguridad y bienestar de todas las naciones atlánticas. La experiencia ha venido a reforzarse y confirmarme en mi creencia. La NATO se ha convertido en una poderosa fuerza para la paz y en instrumento de duradera cooperación entre los pueblos de la NATO.

Deploramos el hecho de que las naciones civilizadas se vean obligadas en esta etapa de la historia de la humanidad a dedicar tan amplia porción de sus energías y recursos a necesidades de la defensa militar. Yo ya he expresado mi esperanza de que en un futuro previsible será posible dedicar parte de estas energías y recursos a fines más constructivos. Yo sé que esto puede lograrse si todas las naciones cooperan sinceramente en la creación de las necesarias condiciones para una paz duradera.

Ahora bien: hasta que se asienten firmemente las condiciones que hacen posible una paz genuina, sería una falta de cordura por nuestra parte engañarnos a nosotros mismos sobre los peligros con que nos enfrentamos. Sigue siendo aún tarea primordial de los Gobiernos libres el fomentar una fuerza moral, defensiva y económica suficiente que permita asegurar el que se ahorrén a nuestra civilización los horrores y la devastación de otra guerra mundial.

Todos los hombres honrados saben que la NATO no tiene intenciones agresivas y que solamente buscamos contar con

prisioneros heridos y enfermos. También se ha declarado que existe la preocupación de que las noticias sobre las atrocidades rojas puedan conducir a nuevos malos tratos de los prisioneros aliados por los comunistas, pues la reacción de éstos ante tales informaciones, es difícil de prever. — Efe.

LA DECLARACION ROJA
MUNSAN, 23. — Fue el general norteamericano Lee Sun Cho, quien en la reunión de oficiales de enlace dijo que los rojos repatriarán todos los prisioneros enfermos o heridos, incluso los que llevan muy poco tiempo en su poder. La declaración indica claramente que los comunistas piensan aumentar el número de prisioneros de 600 prisioneros cuya devolución anunciaron.

El mando de las Naciones Unidas sigue en el asunto de la repatriación un criterio liberal y ha pedido a los comunistas que también lo sigan. — Efe.

UNA MUJER REPATRIADA
MUNSAN, 23. — La primera mujer repatriada en el rancho de prisioneros, Lee Kuang All, surcoreana, ha dicho que los comunistas no la trataron mal, salvo unos palizas con una vara de látex. Había sido cocinera en una división surcoreana. Otra vez estuvo encerrada una semana en una mazmorra por no asistir a las clases de comunismo, por hallarse enferma. A pesar de todo considero no salir más libre. — Efe.

LA O N U. PROTESTARA
PAMMUNION, 23. — El Mando de las Naciones Unidas ha indicado que puede ser que acuse oficialmente a los comunistas por el fraude del acuerdo para devolver a todos los prisioneros de guerra heridos y enfermos. Los funcionarios de las Naciones Unidas han dado preferencia a reunir cuidadosamente todas las pruebas de mala fe por parte de los rojos a pesar del anuncio de los comunistas de que serán repatriados más de los 600 hombres relacionados en principio. Parece que la protesta de las Naciones Unidas se hará después que los funcionarios hayan interrogado a todos los prisioneros repatriados. — Efe.

FUSAN, 23. — Más de cincuenta mil coreanos se han manifestado hoy contra cualquier arreglo del problema coreano que no incluya la unificación del país. Los manifestantes desfilaron entonando canciones patrióticas y exhibiendo cientos de pancartas con el lema "Unificación o muerte". La actividad comercial de la ciudad quedó virtualmente paralizada al abandonar el trabajo millares de personas para sumarse a la manifestación. — Efe.

JOSE ANTONIO, QUE HOY CUMPLIRIA CINCUENTA AÑOS, EJEMPLO HUMANO DE EXTRAORDINARIO VALOR

En todos los aspectos de su existencia cristalizó en él una elevación sobresaliente que cimentaba su gran figura política

Los cincuenta años del nacimiento de José Antonio, vive en España y en la Falange todo el dolor de su ausencia, el día de hoy nos lleva a una evocación de su vida. Fundador, no ya en ese orden cronológico sino en el de la conciencia política que en otras ocasiones son motivo fundamental de estudios sobre él, sino en un aspecto más personal y humano, más cerca de toda su vida entera, como hombre, en ese proceso que le hizo cuajar en un arquetipo humano cuyo ejemplo todavía late ante la juventud española con todo su valor.

JOSE ANTONIO EN TODA LA DIMENSION

Era el mismo José Antonio quien señalaba en sus discursos cómo había venido, a pesar de que alguien pudiera tenerle por señorito, a defender cosas y aspiraciones que no debían interesarle como señorito. Realmente es que el mejor mérito, la más fundamental característica que habríamos de señalar en José Antonio, es el hecho de que pese a todos los ambientes y climas de la época y situación social que pudieran haber influido y desviado el rumbo de su existencia, el Fundador llegó a cuajar la formidable personalidad que en él late.

Ante todo digamos que José Antonio no acusó desde sus primeros años de vida ninguna predilección. Escolar corriente, estudiante normal del bachillerato, universitario sin deslumbrar, fué poco a poco escogiendo su camino y marcando su vocación como muchacho completo de su tiempo y de las propias condiciones en que nació y vivió. Pero a medida que pasaban los años

los circunstancias decisivas se le planteaban, José Antonio iba sustrayendo los perfiles de su carácter y de su temperamento.

Desde luego lo primero que José Antonio nos deja ver es su perfecto temperamento de universitario. El Fundador era un intelectual completo, un hombre de pensamiento, de estudio, riguroso en el desarrollo del uno y el ejercicio del otro. Y la Universidad, la Universidad de su tiempo, inquieto y dividida, indulto poderoso en él y comenzó a perfilarse intelectualmente. Es por eso que pese a todo el contenido y la fuerza popular de su doctrina, junto a la claridad meridiana y sencillez de su oratoria, y con el estilo sobrio y riguroso de sus escritos, en José Antonio aparece siempre, como hombre y como político, como abogado y como literato, la disciplina rigurosa y los hábitos mentales del universitario. Y luego, toda su interpretación de la vida española, va dejando traslucir la importancia que él concede a la Unidad, a los universitarios y a los intelectuales, cuya falta de comprensión ante la figura de su padre y la obra que él intentó realizar, consideró siempre como un error catastrófico para España y una de las grandes culpas de los hombres que cayeron en ella. Jamás ya después de su paso por la Universidad, desmintió José Antonio su raso universitario, que indudablemente contribuyó a dar un alto nivel a su vida, a su pensamiento y a su misma creación política.

Es en la Universidad cuando la pasión española de José Antonio comienza a tener clara manifestación. Pero al mismo tiempo, en aquellos años mozos, surge otra coyuntura en la que su carácter se manifiesta. Cuando llega el tiempo de prestar servicio militar, el Fundador queda destinado en Barcelona, donde su padre es Capitán General. Estamos en 1923. Se produce el golpe de Estado que da paso a la Dictadura, y José Antonio es trasladado a Huesos de la Princesa en Madrid. Tanto en Barcelona como en Madrid, como hijo del Capitán General o como hijo del Jefe del Gobierno, José Antonio hubiera podido fácilmente evitarse todas las servidumbres de su permanencia en filas. Pero jamás lo consiguió, y en el Cuartel, como soldado y luego en sus ascensos hasta oficial de complemento, su etapa de vida militar vino a demostrar un amor a la disciplina y una sublección a la jerarquía que luego ha sido nervio de su ideario político. Y no hay duda de que también de esa etapa salió robustecido ese mismo amor a la disciplina, que en la vida castrense en aquellos momentos decisivos para su formación espiritual encontró un oportuno crisol.

Así, a través de sus primeros veinte años de vida, José Antonio vino a ser un joven de su tiempo, sin perfiles geniales de excepción, pero en el fondo de su temperamento había evitado, con un sentido instintivo e intuitivo de lo justo y de lo noble, encuzar su carácter hacia una fácil frialdad tan extendida entonces y que tan fácilmente hacia presa suya a hombres del mismo medio social del luego Fundador de la Falange.

JOSE ANTONIO JURISTA, POLITICO, ORADOR Y ESCRITOR

Ya arrastrado por una vocación que se le marcó rigurosamente en los últimos años de su carrera, José Antonio habló muchas veces de la pasión con que se había entregado a su oficio de abogado. Pero no pocas veces en los datos conocidos de vida, el Fundador deja ver la elevación, la grandeza y el noble espíritu de justicia que supo poner al servicio de ese oficio, dándole humanidad y amplitud de miras. Quiénes fueron compañeros suyos en el bufete y hasta algún enemigo político en cierta ocasión, destacaron el entusiasmo de José Antonio por las nobles causas, por defender la justicia y la razón, por saber descubrirla y describirla. José Antonio, como todo gran jurista en esta tarea metida, tenía rasgos de psicólogo y manejaba con gran acierto e intención el interrogatorio, y en él perseguía dar con la justicia cuya defensa



Arrastrado en su efigencia, para la Falange y los falangistas constituir sus palabras verdaderas, rotundas, sobre todo en momentos críticos y solemnes, rodeado del fervor de las campañas azules.

después le arrastraba entusiasmadamente.

Su calidad como hombre de leyes se cuajó muy directamente con el sobresaliente nivel de su oratoria. En este aspecto ya es más conocida por las gentes su calidad extraordinaria. Aún hoy, cuando la oratoria ha sufrido una profunda transformación y al estilo barroco y vacío de otros tiempos ha seguido una profundidad más rigurosa, la oratoria de José Antonio resplandece tanto por la riqueza del lenguaje que maneja como por la sobria eficacia de las frases y la justicia de los conceptos. José Antonio llegó a ser un formidable orador en el que se combinaron todas las mejores cualidades que pueden reunirse para serlo: sencillez, claridad, precisión, pasión y auténtica elocuencia, la elocuencia de un vacío arrebatador de la palabra sin desviarse del centro y de la intención del discurso. José Antonio nos ha legado muchas muestras de su oratoria en la más distinta variedad, y en todas resultando en esas características: una brillantez y una fuerza que hizo de cada discurso de José Antonio un fenómeno irresistible y un alegato irrefutable en la mejor combinación de forma y de contenido.

Y a la misma altura que como orador rayó como escritor. Si de una parte destaca en los escritos de José Antonio esa misma precisión, clara y convincente elocuencia de sus discursos, de otra el Fundador ha legado una serie preciosísima de breves escritos periodísticos, de luminosos comentarios, en los que su estilo adquiere características verdaderamente diamantinas. En muchos de estos trabajos, José Antonio hace auténticas alardes de sutileza en la interpretación y en las observaciones de los hechos y acontecimientos, pero, sobre todo, en el acierto al exponerlos al lector. La colección de esos escritos, indudablemente constituye hoy el ejemplo más primoroso de su pensamiento y a veces la retribución irrefutable de la maravillosa intuición que supo ver el futuro y advertir de él a sus contemporáneos.

Como conjunto de todos estos aspectos, en José Antonio resplandece el político, y el político genial. Política, no hay duda, el Fundador, haber sido un brillante diputado liberal, podía aspirar a un pequeño cargo o a un relevante puesto en cualquiera de aquellas organizaciones políticas que tan alegremente le hubieran acogido, pero llevaba en su alma un fuego de grandeza y supo ser fiel a él. Alirronando todas las incomodidades — no pocas veces se retiró a ellas — y todas las servidumbres de abrir un camino nuevo, José Antonio tuvo grandeza suficiente para romper completamente con los moldes que encontró hechos a medida de los egoísmos y pequeñeces de los políticos de su tiempo, y alertó a la generación de jóvenes españoles de los peligros del futuro sino escogía un nuevo rumbo para la Patria. Es ese el instante, en la preparación y la gloria del 29 de octubre, en que José Antonio plasma en un gesto y el comienzo de una tarea, todo aquel sentido de la vida no como un placeroso paseo sino como servicio y sacrificio, que luego ha echado como mandato irrevocable sobre nosotros. Es en aquel instante cuando toda la elaboración de su carácter y de sus cualidades humanas, vienen a estallar en la entrega absoluta, feroz y heroica a una ta-



José Antonio era en la intimidad, sencillo y alegre, con todo y con todos. Aquí, acariciando a un perro en el jardín de su residencia.

Se recogen muchos datos de atrocidades...

(Vene de la primera pag.) han muerto de hambre, abandono y brutalidad en los campos de concentración de Corea del Norte. — Efe.

EL DEPARTAMENTO DE ESTADO REUNE INFORMACIONES

WASHINGTON, 23. — Los Departamentos de Estado y Defensa han comunicado al Congreso que están reuniendo todos los indicios y pruebas de las atrocidades de los rojos coreanos, para su posible utilización en juicios por crímenes de guerra, contra los dirigentes comunistas.

El Secretario en funciones del Departamento de Estado, Hedell Smith, y un portavoz militar, han informado ante la comisión de asignaciones del Senado. Este

dijo a los periodistas que Smith había confirmado las atrocidades cometidas en Corea y que los despachos de prensa de Extremo Oriente son tristes y desgradadamente exactos.

Algunos de estos despachos dicen que mil ciento setenta prisioneros aliados han muerto de hambre, por abandono y brutalidad. Los informes se han obtenido de heridos y enfermos aliados prisioneros de las comunistas. Algunos oficiales de guarnición en Corea han dicho a los periodistas que tienen que los informes sobre estas atrocidades puedan anular las esperanzas de un armisticio coreano. Se espera que el mando de las Naciones Unidas pida a los rojos que mantengan su promesa de entregar a todos los

prisioneros heridos y enfermos. También se ha declarado que existe la preocupación de que las noticias sobre las atrocidades rojas puedan conducir a nuevos malos tratos de los prisioneros aliados por los comunistas, pues la reacción de éstos ante tales informaciones, es difícil de prever. — Efe.

LA DECLARACION ROJA
MUNSAN, 23. — Fue el general norteamericano Lee Sun Cho, quien en la reunión de oficiales de enlace dijo que los rojos repatriarán todos los prisioneros enfermos o heridos, incluso los que llevan muy poco tiempo en su poder. La declaración indica claramente que los comunistas piensan aumentar el número de prisioneros de 600 prisioneros cuya devolución anunciaron.

El mando de las Naciones Unidas sigue en el asunto de la repatriación un criterio liberal y ha pedido a los comunistas que también lo sigan. — Efe.

UNA MUJER REPATRIADA
MUNSAN, 23. — La primera mujer repatriada en el rancho de prisioneros, Lee Kuang All, surcoreana, ha dicho que los comunistas no la trataron mal, salvo unos palizas con una vara de látex. Había sido cocinera en una división surcoreana. Otra vez estuvo encerrada una semana en una mazmorra por no asistir a las clases de comunismo, por hallarse enferma. A pesar de todo considero no salir más libre. — Efe.

LA O N U. PROTESTARA
PAMMUNION, 23. — El Mando de las Naciones Unidas ha indicado que puede ser que acuse oficialmente a los comunistas por el fraude del acuerdo para devolver a todos los prisioneros de guerra heridos y enfermos. Los funcionarios de las Naciones Unidas han dado preferencia a reunir cuidadosamente todas las pruebas de mala fe por parte de los rojos a pesar del anuncio de los comunistas de que serán repatriados más de los 600 hombres relacionados en principio. Parece que la protesta de las Naciones Unidas se hará después que los funcionarios hayan interrogado a todos los prisioneros repatriados. — Efe.

Así, a través de sus primeros veinte años de vida, José Antonio vino a ser un joven de su tiempo, sin perfiles geniales de excepción, pero en el fondo de su temperamento había evitado, con un sentido instintivo e intuitivo de lo justo y de lo noble, encuzar su carácter hacia una fácil frialdad tan extendida entonces y que tan fácilmente hacia presa suya a hombres del mismo medio social del luego Fundador de la Falange.

JOSE ANTONIO JURISTA, POLITICO, ORADOR Y ESCRITOR

Ya arrastrado por una vocación que se le marcó rigurosamente en los últimos años de su carrera, José Antonio habló muchas veces de la pasión con que se había entregado a su oficio de abogado. Pero no pocas veces en los datos conocidos de vida, el Fundador deja ver la elevación, la grandeza y el noble espíritu de justicia que supo poner al servicio de ese oficio, dándole humanidad y amplitud de miras. Quiénes fueron compañeros suyos en el bufete y hasta algún enemigo político en cierta ocasión, destacaron el entusiasmo de José Antonio por las nobles causas, por defender la justicia y la razón, por saber descubrirla y describirla. José Antonio, como todo gran jurista en esta tarea metida, tenía rasgos de psicólogo y manejaba con gran acierto e intención el interrogatorio, y en él perseguía dar con la justicia cuya defensa

LA FIESTA DEL LIBRO, EN MADRID

MADRID, 23. — Organizada por la Real Academia Española se ha celebrado, como es tradicional en la fiesta del libro, un solemne funeral en memoria de D. Miguel de Cervantes Saavedra, en el convento de las Trinitarias, enclavado en el antiguo Madrid. Asistieron el presidente de la Real Corporación, señor Menéndez Pidal; Patriarca de las Indias y Obispo de Madrid-Alcalá, Dr. Eijo Garay; secretario de la Academia, D. Julio Casares; D. Eugenio D'Ors; Duque de Maura; Sr. González Amezúa y otros académicos y personalidades.

Con este acto comienzan las ceremonias que se celebrarán hoy en Madrid con motivo de la Fiesta del Libro. En varias calles y paseos se han instalado puestos públicos, en los que se han realizado numerosas ventas que, como es sabido, tienen hoy un diez por ciento de descuento.

En el Instituto Isabel la Católica pronunció una conferencia el Sr. Fernández Collado, sobre "Panorama de la novela española contemporánea". Después se procedió al reparto de varios lotes de libros entre los alumnos. En otros centros de enseñanza hubo otros actos análogos. — Cifra.

DURAN POCO
EXCEL
ES MEJOR PORQUE DURA MAS



DIARIO
ANO XVI

EL CA
LA
DE CO

Más de 1
te transf

Inauguró tu
la Confede

SEVILLA, 24.
del Estado ha
nana la zona d
y ha inaugurad
convencio de l
hidrográfico d
por último, vi
las torres, del
nal de Coñiz

A las nueve
S. I. sabó de
nada de Minis
ra, Capitan Ge
sus Casas Civi
dantes de serv
de la Agaba
tributaron al C
sistio recibie
fines "Esquivel
el término de
tuvo S. E. unos
examinar los
del Vlar y d
pruebas de rie
Después se h
guillos, en cuy
concentrado
plano, que rec
entre viticos y
pueblo S. E. E
el Gobernador
Directores Ge
nización y, Ar
rector de Col
legado del G
federación
Guadaquivir.
actuaciones: s
dillo y el Mi
vía subieron
liza (11) en
Alcalá pronun
de su situación
dillo dos med
del Rosario, G
Después S. E.
da hizo entrega
vina escritura
veinticuatro ti
sesenta y nue
tela y cuarent
viviendas del
tuto Nacional
a otros tanto

Entre com
adclamaciones
donó Burguillo
por la ruta d
Alcalá del Rio

Fra

SEVILLA, 24 DE LUIS
RIANI. — E
casi que
Francisco en Se
en todas parte
caderamente
dadas las con
manera de ser
sevillanos:
Todas las h
nubledores d
grecio compa
liza para exp
damente su g
ta, su respie
le de todos c
estamos cont
El Caudillo
su tiestre esp
y cuando apa
falso, todo s
rez de perso
completamen
acantaron d
bre y rompió
vables explos
voles exten
te la presen
tanto está h
lla. Aquello
cetro, el
de la pasión
cionante, s
tes en cal
taciones s
conquistad
Sevilla que
También
Caudillo

(Pasa a la tercera)